

ОТЗЫВ
научного консультанта о диссертации
Саямова Юрия Николаевича на тему
«Эволюция международных отношений в динамике глобальных
трансформаций», представленной на соискание ученой степени
доктора политических наук по научной специальности
5.5.4. Международные отношения,
глобальные и региональные исследования

Обращение автора диссертационного исследования к заявленной проблеме представляется, безусловно, своевременным, востребованным и актуальным. Не вызывает сомнений, что формирование полицентричного мироустройства – даже с учетом того, что данный процесс вовсе не следует считать завершенным и состоявшимся – не является одномоментным, поскольку предпосылки для него складывались в течение длительного предшествующего периода развития. В этой связи ясно, что эволюция международных отношений, происходящая в контексте динамичных глобальных трансформаций, нуждается в научном осмыслении.

При этом следует отметить, что интерес к теме исследования у автора работы искренний, он определился много лет назад. В пользу этого утверждения убедительно свидетельствуют его научные труды, публикации учебно-методического характера, педагогическая деятельность, связанные с осмысливанием проблем глобалистики, geopolитики и международных отношений. Свою позицию Ю.Н. Саямов неоднократно представлял и в случае необходимости аргументированно отстаивал на самых авторитетных научных форумах на национальном и международном уровнях.

Исследовательская работа автора по изучаемой проблеме началась задолго до прикрепления его в качестве соискателя в нашем университете, выпускником которого он является. Он обсуждал замыслы исследования, получал консультации относительно содержания и структуры исследования, вносил необходимые изменения и дорабатывал текст.

Исследование проводилось им со старанием и тщательностью. В ходе этой работы Ю.Н. Саямовым проводился поиск и внимательное изучение как научных материалов, так и актуальной международно-политической



информации на русском и нескольких иностранных языках. Важно при этом учитывать, что события, начавшиеся с февраля 2022 года, кардинально изменили ход мирового развития и систему международных отношений. Возникший статус-кво нуждался в осмыслении и учете соискателем, в отражении в научных положениях диссертации. Как представляется, проведенная исследовательская работа позволила соискателю с достаточной полнотой раскрыть заявленную для исследования тему. При этом соискатель, будучи заведующим выпускающей кафедрой, сочетал интенсивную научно-исследовательскую деятельность, связанную с подготовкой к предварительной экспертизе диссертации и к ее защите, с напряженной учебной, методической и организационной работой.

Правомерно утверждать, что Ю.Н. Саямов является состоявшимся, самостоятельным, пытливым, настойчивым и способным к самоорганизации исследователем. Проведенное им исследование, как представляется, заслуживает поддержки. Автор приложил все необходимые усилия для того, чтобы быть достойным присуждения ученой степени доктора политических наук по научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Научный консультант:

Белозёров Василий Клавдиевич,
доктор политических наук (23.00.02), профессор (23.00.04),
заведующий кафедрой политологии
Института международных отношений и социально-политических наук
федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Московский государственный
лингвистический университет» (ФГБОУ ВО МГЛУ)

« 8 » сентября 2022 г.

Контактные данные:

тел.: +74992557172, e-mail: vk_belozerov@mail.ru



*Заведующий кафедрой
Подпись консультанта
Н.Н. Белозёров*